

СЛАВЬСЯ, ПРАЗДНИК ПЕРВОМАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 102 (11077)

Воскресенье, 1 мая 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

ТРУД. МИР. МАЙ.

*Да здравствует 1 Мая —
день международной
солидарности трудящихся,
день братства рабочих
всех стран!*

Вторая весна семилетки горделиво шагает по просторам нашей необъятной страны. Это весна вдохновенных замыслов и замечательных свершений. Она принесла советским людям радость зримого приближения к коммунизму.

Сегодня, в светлый праздник Первомая, по советским городам и селам проходят колонны демонстрантов, вливаясь в общий поток всенародного ликования. Звучат симфонии Первомая, симфонии праздника трудящихся всего мира. Ясность цели, грандиозность достигнутых побед наполняют бодростью и счастьем сердце каждого советского человека — строителя коммунизма.

Инешний первомайский праздник — особенный. Недавно торжественно отмечена знаменательная дата — девятидесятилетие со дня рождения нашего гениального учителя, организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Имя Ленина безмерно дорого для каждого из нас, оно с любовью произносится трудящимися всего мира. Идя по ленинскому пути, наша страна успешно осуществляет величественную программу развернутого строительства коммунистического общества, намеченную XXI съездом КПСС, добивается все новых и новых успехов на всех участках народного хозяйства и культурного строительства.

Хорошо начал второй год семилетки! План выпуска валовой продукции в первом квартале перевыполнен. Промышленность страны увеличила производство продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на одиннадцать процентов. На новые рубежи выходят труженики села. Отрядные итоги работы нашего народа вселяют уверенность в том, что задания семилетнего плана будут выполнены и перевыполнены, что наше государство непременно опередит самые развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Советский народ гордится победами внешней политики социалистического государства — ленинской политики мира и дружбы, от всей души благодарит товарища Н. С. Хрущева, славит его неотъемлемую деятельность на благородном поприще борьбы за то, чтобы XX век стал веком мира и счастья на всем земном шаре.

О хороших, славных делах рапортовать Родине в первомайский праздник и трудящиеся Узбекистана. Работники промышленности досрочно завершили четырехмесячный план. В праздник железнодорожники Ташкентской магистрали перевезли сотни тысяч тонн грузов для народного хозяйства сверх плана. Строители сдали 63,5 тысячи квадратных метров жилья. Хлопководы Андижана закончили сев на восемь дней раньше, чем в прошлом году. Досрочно завершили сев хлопчатника и труженики Ташкентской и Ферганской областей. На значительных площадях получены дружные всходы, началась обработка «зеленых квадратов». А как круто пошли в гору дела у наших животноводов! Республика досрочно выполнила подгудовой план продажи мяса государству. Работники ферм Ферганской области, ряда районов республики уже завершили годовой план продажи мяса государству.

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, испытывают небывалый прилив творческой энергии. Недаром среди лауреатов Ленинской премии есть представители и нашей республики — разведчики крупнейшего в СССР Газлинского месторождения природного газа. Пусть с каждым новым годом семилетки растет замечательный отряд советских новаторов, людей смелой революционной мысли, пламенных патриотов великой социалистической Родины!

Первомай — это день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Голоса простых людей всего мира звучат сегодня в унисон: они требуют прекратить дорожную войну, отстоять мир. Мы отстаиваем священное дело мира плечом к плечу с великим китайским народом, с народами других братских социалистических стран. С каждым днем крепнет наша нерасторжимая дружба!

Нынешняя весна согрета теплом дружеских встреч Никиты Сергеевича Хрущева с народами стран Юго-Восточной Азии, с народом Франции. В мае в Париже начнется совещание руководящих деятелей четырех великих держав. Быстрейшие решения спорных проблем, мешающих развитию добрых отношений между странами, с одинаковым воодушевлением ждут люди разных политических взглядов, разных национальностей, все, кто искренне стремится к дальнейшей разрядке международной напряженности.

Весна второго года семилетки — новый старт в светлое будущее. Он взят успешно. Впереди — новые рубежи, множество больших, увлекательных дел, которые предстоит совершить. Уверенно смотрим мы вперед. Будущее принадлежит нам, строителям коммунизма! Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Н. С. Хрущев возвратился в Москву

29 апреля по пути из Баку в Харьков сделал остановку Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Вместе с Н. С. Хрущевым прибыло в Харьков его в пути первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров УССР Н. Т. Кальченко. В открытой машине, тепло приветствуемый тысячами харьковчан, Н. С. Хрущев направился к вокзалу в обком КП Украины, где имел беседу с рабочими обкома.

Затем Н. С. Хрущев посетил крупнейшее предприятие города — завод тяжелого электромашиностроения. Тысячи рабочих завода-гиганта тепло приветствовали Н. С. Хрущева. Он осмотрел турбогенераторный, крупномеханический и сварочный цехи завода, заинтересовался производством турбогенераторов.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев самолетом отбыл в Москву.

В тот же день Н. С. Хрущев возвратился в столицу. (ТАСС).

ДЛЯ ПРАГИ И КИЕВА

РЕПОРТАЖ



На заводе «Кинап» есть большая карта мира, на которой указано, куда идет продукция предприятия. Красные стрелки связали Самарканд более чем с двадцатью столицами зарубежных стран. Кино- и электроаппаратуру, изготовленную на заводе, знают в

Китае, Польше, Чехословакии, Болгарии, Индии, Бирме, Египте, Англии, Бельгии и многих других странах мира.

Вот и сейчас, в канун Первого мая, коллектив завода закончил изготовление

ПОСТУПЬ
СЕМИЛЕТКИ

комплекта стереофонической звуковоспроизводящей аппаратуры для кругорамы, которая будет сооружаться на промышленной конструкторской фабрике. В здании его участвовали главный конструктор завода М. А. Волокитин, начальник лаборатории В. Д. Николаев и старший инженер-конструктор Б. М. Иванова. Выпрямитель предназначен для питания кинопроекторных ламп, но может использоваться и для других целей.

Многое можно рассказать о замечательном коллективе самаркандского завода «Кинап». Широки их планы на будущее. Началось предусмотренное семилетним планом строительство нового завода. Его цели, оснащенные новейшей техникой, будут выпускать киноаппаратуры еще больше, чем сейчас.

В. ПОПОНДОПУЛО.

НА СНИМКЕ: передовой наладчик восьмого цеха самаркандского завода «Кинап» Михаил Яновлевич Лещин. Фото А. Кузьменко.

Сорок лет назад...

«...Ночью выпал теплый дождь, и Москва, освещенная, омытая, с блестящими от воды улицами, купалась в волнах света. По бульварам лился аромат распускающихся тополей».

Двигались трудовые отряды... У мужчин на шапках, у женщин в петличках первомайские жетоны... — так описывала утро 1 мая 1920 года в Москве газета «Первомайский субботник», вышедшая на другой день.

Необычно отмечала Москва, как и вся молодая Советская республика, этот день. Улицы и площади городов были украшены алыми стягами. Шелестели, развеваясь на весеннем ветру, кумачовые знамена, повсюду гремели оркестры... Но демонстраций не было. Вместо них в этот день проходила Всероссийская субботка. Газета «Известия» в тот день писала: «Мы праздновали день

пролетарской солидарности — 1-е Мая — стачками и борьбой».

Сегодня мы отмечаем великий день организованного, радостным трудом».

С утра с оркестрами подходили в тот памятный день москвички к местам, где должны были проводиться заранее намеченные работы. Весь город — от наркомата до чернорабочего — вышел на залитые солнцем улицы столицы, чтобы принять участие в субботнике. И в какой бы район Москвы ни заглянуть в тот день — всюду властелином праздника был свободный труд. Четыре тысячи человек работали на главной магистрали города — Тверской (улица Горького) и Мясницкой (улица Кирова). Они заделывали выбоины на мостовых, асфальтировали тротуары. 65 тысяч рабочих и служащих Краснопресненского района благоустроивали сады и территорию около зоологического парка. В Бауманском районе десятки тысяч людей приводили в порядок старые здания, ремонтировали железнодорожные пути, были заняты на погрузке различных материалов и т. д.

В этот памятный Первомая вместе с курсантами Кремлевских пулеметных курсов, сотрудниками ВЦИК и Совнаркома на расчищенную территорию Кремля работала Владимир Ильич Ленин. Наряду с другими он выполнял все тяжелые работы, ни в коем случае не желая чем-нибудь выделяться. (Окончание на 4-й стр.)



Рисунок народного художника — Узбекской ССР В. НАЙДАЛОВА.

ПРИКАЗ Министра Обороны СССР

1 Мая 1960 г.

№ 87

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают день международной солидарности трудящихся — Первое мая. Наша Родина встречает этот праздник в мучимом расцвете своих творческих сил. Советский народ с огромным энтузиазмом претворяет в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, самоотверженно решает задачи создания материально-технической базы коммунизма. Бурными темпами развиваются социалистическая промышленность, сельское хозяйство, наука и культура, изо дня в день растет материальное благосостояние трудящихся.

В текущем году Советское государство предприняло дальнейшие крупные шаги, направленные на ослабление международной напряженности. Решения четвертой сессии Верховного Совета о новом значительном сокращении численности наших войск, предложение СССР о разоружении и запрещении испытаний ядерного оружия единодушно поддерживаются всеми советскими людьми, миролюбивыми народами и прогрессивной общественностью мира. Важное значение для укрепления дружбы между народами имеют состоявшиеся недавно визиты главы Советского правительства в страны Юго-Восточной Азии и во Францию.

Трудящиеся Советского Союза ожидают от предстоящего совещания руководителей великих держав, что оно приведет к дальнейшей разрядке международной напряженности. Это отвечает чаяниям всех народов земного шара.

Вместе с тем советский народ не может не учитывать, что влиятельные империалистические круги еще не отказались от пресловутой политики «с позиции силы», всевозможными путями противодействуют оздоров-

лению отношений между государствами, продолжают гонку вооружений. Особенно в этом усердствуют западногерманские реваншисты.

В этих условиях, пока не достигнуто международное соглашение о разоружении, Коммунистическая партия и Советское правительство вынуждены держать на должном уровне обороноспособность страны, заботиться об оснащении войск современным вооружением, совершенствовании воинского мастерства и укреплении морально-боевых качеств личного состава.

Воины армии и флота! Неустanno повышайте бдительность и боевую готовность, упорно овладейте вверенным вам оружием и боевой техникой, многие ряды отличников и классовых специалистов, крепите дисциплину и организованность, проявляйте воинскую доблесть в вашем ратном труде!

Приветствую и поздравляю вас с праздником Первого мая и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке!

В ознаменование праздника ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинограде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша любимая Родина — несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет!

Министр Обороны СССР
Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

